
Informações Básicas

Tipo da Sessão: SESSÃO ORDINÁRIA

Abertura: 01/12/2025 - 09:00

Encerramento: 01/12/2025 - 11:30

Mesa Diretora

Presidente: Allyson da Silva Medeiros/SD

Vice-Presidente: Jancele Wendell da Silva/SD

Primeiro-Secretário: Ângela Mayara Ferreira do Rêgo/SD

Segundo-Secretário: José Humberto de Souza/PODE

Lista de Presença da Sessão

Aerton Sérgio Belo de Alexandria/PSDB

Allyson da Silva Medeiros/SD

Ana Paula Rodrigues Emerenciano de Souza/PSDB

Ângela Mayara Ferreira do Rêgo/SD

Geraldo Emídio de Araújo/PSDB

Jancele Wendell da Silva/SD

José Humberto de Souza/PODE

Josémilton Gomes do Rego/PODE

Placido Tomaz de Lima Neto/PSDB

Correspondências

Expedientes

ABERTURA DA SESSÃO

Ao décimo sétimo dia do mês de novembro de 2025, segunda-feira, às dezoito horas, reuniu-
se  ordinariamente,  no  Plenário  da  Câmara   Municipal  de  Várzea,  no  Palácio  Prefeito
Severino  Florêncio  Sobrinho,  situado  na  Rua  Sete  de  Setembro,  número  treze,  Centro,
município de Várzea, Estado do Rio Grande do Norte, sob a presidência do vereador Allyson
da Silva Medeiros e secretariado pela primeira secretária, Ângela Mayara Ferreira do Rêgo.
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APRECIAÇÃO DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR

Verificado  o  número  legal  de  vereadores  presentes,  conforme  o  regimento   interno,  o
Presidente iniciou a sessão invocando o nome de Deus e representando o povo varzeano
solicitou aos  vereadores  que assinassem a folha de frequência.  Em seguida,  solicitou a
primeira secretária, Ângela Mayara Ferreira do Rêgo. para que fizesse a leitura da Ata da
sessão anterior.  Após  a  leitura,  o  Presidente  colocou a  ata  em discussão.  Não havendo
discussãoda ata, a ata foi aprovada por unanimidade.

Matérias do Expediente

Oradores do Expediente

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Lista de Presença da Ordem do Dia

Aerton Sérgio Belo de Alexandria/PSDB

Allyson da Silva Medeiros/SD

Ana Paula Rodrigues Emerenciano de Souza/PSDB

Ângela Mayara Ferreira do Rêgo/SD

Geraldo Emídio de Araújo/PSDB

Jancele Wendell da Silva/SD

José Humberto de Souza/PODE

Josémilton Gomes do Rego/PODE

Placido Tomaz de Lima Neto/PSDB

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - PLOM  PROJETO  DE  LEI
ORDINÁRIA MUNICIPAL 24/2025
Turno:
Autor: Getúlio Luciano Ribeiro

ESTIMA  A  RECEITA  E  FIXA  A
DESPESA  DO  MUNICÍPIO  DE
VÁZEA,  PARA  O  EXERCÍCIO
FINANCEIRO DE 2026. 

APROVADO POR MAIORIA
ABSOLUTA

Não houve discussão. 

2  - PLOM  PROJETO  DE  LEI
ORDINÁRIA MUNICIPAL 25/2025
Turno:
Autor: Getúlio Luciano Ribeiro

Autoriza  o  Poder  Executivo
Municipal  a  efetuar  permuta  de
bens  imóveis  e  dá  outras
providências. 

APROVADO POR UNANIMIDADE

Após posta em discussão o PLO
24/2025, o vereador Aerton

Alexandria manifestou preocupação
quanto ao Projeto de Lei que trata da
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Matéria Ementa Resultado da Votação

permuta de um imóvel municipal,
observando que o terreno municipal
de 165 m² está sendo trocado por um
de 200 m². Solicitou esclarecimentos

sobre a quitação do novo terreno,
lembrando que tais áreas costumam

ser financiadas, e alertou para o risco
de o município assumir uma dívida no
processo de transferência. Ressaltou

que o objetivo era trazer o tema à
discussão para evitar prejuízos ao

patrimônio público. 

3 - PRES PROJETO DE RESOLUÇÃO
6/2025
Turno:
Autor: Mesa Diretora

Renomeia o prédio sede do Poder
Legislativo Municipal, passando a
ser denominado Palácio Ver.  João
Nivaldo  da  Silva  e  dá  outras
providências. 

APROVADO POR UNANIMIDADE

Após aberta discussão, o vereador
Jancele Wendell defendeu a aprovação
da propositura que visa homenagear o

ex-vereador João Nivaldo da Silva,
falecido em 2018. Destacou seus
méritos por ter exercido quatro

mandatos consecutivos (totalizando 20
anos) e presidido a Casa em duas
legislaturas, caracterizando sua

trajetória como exemplo de dedicação,
ética e serviço público. Argumentou

que a homenagem é um dever de
gratidão do Legislativo e um ato de

memória cívica que incentiva futuras
gerações de parlamentares. Solicitou
o apoio dos colegas para a aprovação

da matéria. Posteriormente o vereador
Milton Gomes apoiou a homenagem ao
ex-vereador João Nivaldo, destacando-

o como pessoa de boa índole e
lembrando que a Rua 7 de Setembro
foi resultado de seu requerimento.
Descreveu o homenageado como
homem guerreiro, trabalhador,
honesto e de família exemplar,

agradecendo aos colegas pelo apoio à
propositura. O presidente Allyson

Medeiros, por sua vez, informou aos
pares que, em conversa pessoal, o

proprietário do antigo nome do
imóvel, que se sentiu desprestigiado
pelo Ministério Público, concordou
com a mudança para homenagear o
ex-vereador João Nivaldo da Silva,
solicitando que esse endosso fosse

registrado em ata. 

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

PROJETO DE RESOLUÇÃO nº 6 de 2025
Aerton Sérgio Belo de Alexandria Sim
Allyson da Silva Medeiros Sim
Ana Paula Rodrigues Emerenciano de Souza Sim
Ângela Mayara Ferreira do Rêgo Sim
Geraldo Emídio de Araújo Sim
Jancele Wendell da Silva Sim
José Humberto de Souza Sim
Josémilton Gomes do Rego Sim
Placido Tomaz de Lima Neto Sim
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Matéria Votos

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL nº 25 de 2025
Aerton Sérgio Belo de Alexandria Sim
Allyson da Silva Medeiros Sim
Ana Paula Rodrigues Emerenciano de Souza Sim
Ângela Mayara Ferreira do Rêgo Sim
Geraldo Emídio de Araújo Sim
Jancele Wendell da Silva Sim
José Humberto de Souza Sim
Josémilton Gomes do Rego Sim
Placido Tomaz de Lima Neto Sim

PROJETO DE LEI ORDINÁRIA MUNICIPAL nº 24 de 2025
Aerton Sérgio Belo de Alexandria Abstenção
Allyson da Silva Medeiros Sim
Ana Paula Rodrigues Emerenciano de Souza Sim
Ângela Mayara Ferreira do Rêgo Sim
Geraldo Emídio de Araújo Sim
Jancele Wendell da Silva Sim
José Humberto de Souza Sim
Josémilton Gomes do Rego Sim
Placido Tomaz de Lima Neto Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Ocorrências da Sessão

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: https://www.youtube.com/watch?v=uaRFc0Ufm4w

Considerações Finais

19ª SESSÃO ORDINÁRIA de 2025 da 1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura - O vereador
presidente, Allyson Mederios, declarou que, não havendo mais matéria a ser apreciada na
sessão do dia, a palavra estava facultada aos demais vereadores. Aos que quiserem fazer o
uso  da  tribuna,  se  inscrevessem.  O  vereador  Geraldo  Emídio    manifestou  extrema
insatisfação  com a  demora  crônica  na  reposição  de  lâmpadas  na  zona  rural,  cobrança
recorrente  dos  moradores  há  mais  de  60  dias,  sem  solução  efetiva.  Relatou  que  as
justificativas da falta de material são constantes e frustrantes para a população. Solicitou ao
Presidente que Encaminhe a demanda diretamente ao prefeito, buscando solução definitiva
para o abastecimento de lâmpadas e um ofício o Secretário de Transportes para identificar
o responsável pela maquinaria necessária para manutenção das estradas vicinais, pondo fim
à prática de transferência de responsabilidades ("não é comigo"). Pediu que as respostas
sejam  apresentadas  na  próxima  sessão,  para  que  os  vereadores  possam  informar  com
clareza os cidadãos sobre a quem devem dirigir suas cobranças. O vereador Plácido Tomaz
iniciou  parabenizando  a  gestão  municipal  pela  inauguração  da  iluminação  natalina,
destacando a importância de resgatar essa tradição para receber visitantes e familiares
durante as festas de fim de ano. Em seguida, relatou que foi procurado por moradores do
entorno da Praça dos Ricos, que se sentiram desprestigiados devido ao estado de abandono
do local,  com bancos danificados, falta de pintura e de decoração natalina. Solicitou ao
Presidente  que  enviasse  ofício  à  prefeitura,  com  cópia  para  a  secretaria  competente
(Cultura ou Obras), cobrando uma intervenção urgente na praça, assim como nas demais
praças do município, para que todas possam integrar o clima festivo da época. A Vereadora
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Ângela Mayara esclareceu que a iluminação natalina será instalada em todas as praças do
município. Explicou que o processo é gradual,  tendo sido iniciado pela iluminação geral
principal e prosseguirá com a decoração dos espaços públicos menores, incluindo praças e
postes, garantindo que será implementada. O vereador Milton Gomes  desejou saúde e boas
festas a todos os colegas, lembrando a aproximação do final do ano. Comentou que também
havia cobrado pessoalmente do prefeito a pintura da praça mencionada, confiando que a
vereadora Mayara cuida da iluminação natalina. Expressou satisfação em trabalhar com os
demais vereadores, elogiando-os como pessoas simples, com pensamentos elevados e em
busca do melhor para a população, com menção especial ao vereador Geraldo pela atuação
fiscalizadora.  Desejou  que  o  próximo ano  seja  ainda  melhor,  com saúde  e  celebrações,
encerrando com votos de boas festas. O vereador Plácido Tomaz agradeceu à vereadora
Mayara pela informação sobre a iluminação natalina em todas as praças, confiando em sua
concretização. Desejou publicamente um Feliz Natal e um próspero Ano Novo a todos os
cidadãos  varzeanos,  com votos  de  saúde,  paz  e  felicidade  para  2026.  Reafirmou que a
Câmara e seu mandato estão abertos para receber demandas da população e servir  de
ponte com as secretarias, enfatizando o propósito comum de melhorar a vida no município.
Reconheceu  que  eventuais  embates  entre  os  parlamentares  decorrem  da  natureza
fiscalizadora  da  atividade  legislativa,  sem caráter  pessoal,  e  encerrou  agradecendo  aos
colegas.O Vereador Jancele Wendell parabenizou a Prefeitura Municipal e a Secretaria de
Cultura pela inauguração da decoração natalina, destacando que, em seus 40 anos de vida,
nunca havia visto a cidade tão bem iluminada e decorada, desde o pórtico de entrada até o
centro. Desejou um feliz Natal e um próspero ano novo à população, ressaltando que as
festividades beneficiam diretamente os cidadãos varzeanos. O Vereador Aerton Alexandria
cobrou respostas sobre poste, cisterna, transporte de pacientes e sinalização na entrada da
cidade. Pediu coletores de lixo e a efetivação da lei de brindes. Reconheceu melhorias no
centro,  mas  defendeu  atenção  a  todas  as  áreas,  reforçando  a  união  dos  vereadores.O
Vereador Plácido Tomaz relatou visita à Secretaria de Transportes sobre atrasos no veículo
para Natal e sobre a necessidade de um carro exclusivo para pacientes na casa de apoio. A
decisão sobre o carro depende do prefeito, e o vereador se dispôs a marcar audiência sobre
o  assunto.  O  Vereador  Geraldo  Emídio  agradeceu  a  preocupação  do  colega  com  os
requerimentos  e  respostas,  e  trouxe  uma  demanda  específica:  moradores  da  Rua  João
Gomes de Moura,  no Bairro Novo,  reclamam há mais  de 30 dias  sobre duas rumas de
entulho em um terreno baldio, que representam risco (insetos, acidentes) e comprometem a
limpeza e a saúde local, especialmente com a proximidade do Natal. Solicitou ao Presidente
que encaminhe o apelo à Secretaria de Meio Ambiente para remoção imediata do material,
reforçando que a limpeza urbana é parte essencial das festividades e da saúde pública.
Reiterou o papel dos vereadores como ponte entre a população e o Executivo, facilitando a
resolução de problemas que podem não chegar diretamente ao conhecimento do prefeito.O
Vereador José humberto informou que o Executivo já adquiriu o poste solicitado para a
Praça das Flores e que a instalação ocorrerá em breve, atendendo ao requerimento. Em
relação à iluminação pública geral,  afirmou que a gestão municipal  herdou um sistema
sucateado e está executando constantemente sua recuperação, tendo já atingido 98% do
município.  Destacou  a  aprovação  de  projeto  com  valor  significativo  para  a  compra  de
material e parabenizou o prefeito pelo trabalho realizado, expressando confiança em breve
alcançar 100% de cobertura. O Vereador Geraldo Emídio reconheceu o avanço de 98% na
iluminação, mas destacou que a reposição de uma lâmpada específica na zona rural já era
aguardada há 60 dias, e a demanda permanece sem atendimento. Quanto à manutenção
rural, cobrou atenção do Executivo para duas situações Roçagem A roçagem das estradas
vicinais,  especialmente  no  distrito  do  Trapiá,  não  foi  completa,  permitindo  o  rápido
crescimento  do mato.  Poda de Árvores  Solicitou poda preventiva  de  árvores  de  grande
porte, principalmente após a ponte na estrada para Jundiá, para evitar quedas e interdições
durante  o  período  chuvoso  que  se  aproxima.   Sugeriu  que  as  secretarias  de  Obras,
Agricultura  e  Meio  Ambiente  atuem  em  conjunto  nessa  fiscalização  e  manutenção,
reforçando o papel de todos os vereadores em antecipar problemas e repassar informações
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para o bem da população. O Vereador Presidente Allyson Medeiros parabenizou a equipe da
Secretaria de Cultura pela execução da iluminação natalina, mencionando sua presença no
acendimento da árvore. Reconheceu as dificuldades inerentes à área cultural, com base em
sua experiência anterior como secretário, e elogiou o empenho da gestão atual em eventos
como a Semana da Cultura e o Natal.Convidou todos os colegas vereadores e a população
para  a  tradicional  Festa  das  Crianças,  marcada  para  o  dia  7  de  dezembro  (domingo),
destacando  que  o  evento  chega  ao  seu  oitavo  ano  e  que,  apesar  das  dificuldades,  foi
possível aprimorá-lo com itens extras.O Vereador Milton Gomes informou que a máquina de
limpeza urbana estará disponível na cidade a partir de quarta-feira e será utilizada para
atender todas as ruas, em preparação para as festas de final de ano. Comprometeu-se a
cumprir  o  cronograma  e  aceitou  ser  cobrado  sobre  a  execução.   Quanto  ao  terreno
mencionado pelo colega, assegurou que está ciente da situação e que tudo será resolvido
adequadamente, por se tratar de assunto prioritário.O Vereador Geraldo Emídio agradeceu
ao prefeito Galego dos Touro pela manutenção na estrada do Trapiá, obra solicitada por
suas indicações. Reconheceu a importância da ação, apesar da falta de resposta formal, e
informou que visitaria  o  local.  O Vereador Aerton Alexandria  parabenizou e  destacou a
importância da realização do Dia do Evangélico no município, evento do qual participou
pessoalmente.  Ressaltou  que  a  ação  foi  muito  bem  executada  e  representa  um
reconhecimento significativo para a numerosa comunidade evangélica local. Desejou que a
iniciativa se repita anualmente. O Vereador Jancele Wendell prestou contas sobre o apoio
dado a uma equipe de futebol formada exclusivamente por atletas varzeanos, que disputou
um campeonato de acesso em Natal.  Informou que,  na sexta-feira,  o  time conquistou o
acesso  à  Série  C,  resultado  atribuído  ao  apoio  dos  vereadores  e  de  toda  a
população. Convidou os colegas e a comunidade para acompanhar a fase semifinal e final do
campeonato,  que  ocorrerá  na  quinta-feira  às  21h30  em  Natal,  onde  estará  presente.o
vereador presidente verificou que não havia mais vereadores interessados em utilizar a
palavra. Sem mais deliberações para o momento, declarou encerrada a décimanona sessão
ordínaria de 2025, agradecendo a presença de todos.
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